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o= Escriv ol rasultat de las multiplicncions al més rapid possible. Cronomatra amb
un rellotge el tamps que tardes o acabor. Anota el temps i als errors. Al final del
quadern lornards o fer aquast mateix exercici i podras comprover si ho millorat
la teva velocitat sn calcul menial.

2xd= AL Bxd= 3) | 7x5- 6
oxl= < 5x0= O |. 2x7= 14
2x2= N 7ré= 4 Ox¥= O
2x7= 4 §x9= SY 9x2= NZ
7x3= 24 | sx7= OS5 ' oxf= 1L
Axd= NG ) 4xé= LY ax7= 27
2xé= AL P sx9= 11 2x9= N2
5x5= 15 | xs- 26 Pug= 2 .
9x6= OH 3x3= 8x2= 16
dxd= NG I 7x2= 4 7x7= 419

Temps emprat

X &P

Errors




Relaciona cada operacié amb la seva solucié.

11+70 36 ._._.,l‘l’f..?.m
58—2M 90 9x0
200-150 81 7x8
100-10 56 50x1
16+20 | 50 " 6x6
17-17 0 9x9

Completa les séries.

SycK=




Pensa, resol i respon.

A la Joana i la Maria els agrada molt aprendre idiomes. La Joana va
tres dies a la setmana a I'escola d'idiomes a aprendre portugués i la
Maria dos cops a la setmana a aprendre alemany. Cada classe dura una
hora i mitja i costa 18 euros I'hora. A I'escola hi ha 345 alumnes, dels
quals 82 son adults.

» Quants diners li costara a la Joana
cada setmana? | a la Maria?
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» Quantes classes fara la Joana en quatre setmanes?

qw =2

e Quantes hores fara la Maria en dues setmanes?

Hxl=G

» Quants nens hi ha matriculats en tota I'escola?
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:’g"—' Locolitza les 7 diterdncies.

ECE:( Ordena &als ndmeros de mancr o major.
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]If;r“}'. El follet (uico per beranor s"ha menjat al paitis da xocolota, Esbrina quin d'ells és
i als narms dels altres follets. Després endevina qué ha menjat cadascun d'slls,
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» El que s'ha menjat una magdalena porta una forquilla a la seva

ma dreta.

» En Cesc porta ulleres i al seu costat t& el follet que s’ha menjat

un entrepa.

« El follet Oscar esta entre en Cesc i en Llucia,

+ El fallet que s’ha menjat un croissant esta entre el que s'ha menjat

urt entrepa i el gque s'ha menjat una magdalena.

Oscar
MNim
Quica
Cesc

Llucia
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Resol els problemes.

* A la marat6 de Barcelona s’han apuntat 3.567 persones. Solament

2.358 han arribat a la meta. Quants corredors han abandonat la cursa?

356+
— 7.558
AL comedors

» Tres amics passejant pel bosc han omplert tot un cistell de méres.
En total n’han recollit 368 i ara les volen repartir entre els 23 alumnes

de la classe de quart. Quantes mores els tocaran a cadascun?
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* Les escales que porten al campanar de I'església tenen 74 esglaons.
Si en Marc vol pujar a tocar la campana durant una setmana, quants

esglaons haura de pujar i baixar?

 En una cursa d'atletisme on hi participen 56 atletes, s’han de saltar
27 obstacles. Si el circuit el fan 4 vegades, quants obstacles saltara

cada atleta?
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X}ﬁ Escriv la fraccié a sota de cada ampolla i pinta la part que correspon.

La Jalia, després d'anar a cérrer, té molta set i ha begut molta aigua.
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mitjia ampolla quatre un quart tres quarts

d’aigua quarts A !
A L / 5/ 4
/2 /Y 4
Encercla la distdncia que han recorregut els corredors.
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Pensc: i respon. @:’

* Ah'rwaig ara- a dirar amb en Tormas aue és el germa del £ . de la

meva awia. Quin parertio t'rc arb en Tenas?

S o aew. wedol,
fﬂa &k*wﬁﬁhgiJﬂﬁﬁfﬁhn

» UIn tren triga 1 hora i 36 minuts de Gi-ora & Barcelena, pe-da a

tormada gz ¥ minuts. Com £s possiole?

E::x ®£ mﬂ-{{@r'x_ .

« Duins mesos de "ary tenen 2B gles?

—+ L
e T

Fes les divisions segiients i pinta els quocients que t'han sortit.

/113%2 | 2 845 I/]ia 992 (32 9.852 | 3

. L 032 O _ -
5 T 3 o5 27 i, 2
e 0
20 | 1737 169 :] 178
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Completa aquest dibuix amb les peces del retallable que trobaras a la pagina 29.
Si hi ha alguna peca que no hi pertany, enganxa-la damunt la paperera.
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1‘@ Fes les operacions collocantes de manera que les puguis rassldrs,

5273 818+7329-71 | 7423549372 -7 B2.432 + 55.421 = 7
513018 16235 1.4
el 16235 LEDL
SrEr o oY g *fflji == roo dl

LAY AAE. 053

72351 38724 =7 4295-258] =7 86,752 - 23.423 = 7

32 354 5293 SL35)
— 2 Fli 7 A TAL2
_--r:l-'-" —_ - T Lt = 1
S5-625 EAY 53.31°

}i;;fﬁ Caleul mantal,
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Resol el sudoku tenint en compte que els nombres de |I’1 al 5 no es poden
repetir en cap fila ni en cap columna.
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Pensq, resol i respon.

Cada mati la Neus se’'n va a correr. Surt de casa i corre 5,5 km fins
arribar a la platja. Després creua tota la platja, que sén uns 3,2 km, i
segueix corrent 7,3 km més fins arribar al far. Alla fa mitja volta i refa
tot el cami fins arribar un altre cop a casa. Mentre corre es troba tres
dotzenes de persones que, com ella, fan esport. La meitat van en
bicicleta i tan sols 8 persones van en patins.

* Quants quilometres fa al dia?

55+321+3B =16
A X)L =5 Km ol dia

* Quants quilometres fara en dues setmanes?

A X/“—{ = UL K

» Quantes persones es troba fent esport?

AL X3 = D

e Quantes van en bicicleta?

‘?)é)_ = 1%

« Quanta gent va caminant?

AL —L =0



Li;k Relaciona les operacions amb el seu resultat,

Bl i G s B i i S—
3

d§:5}+mx9;= 13

(4+10)-(5x2)= | H

(30:5)+ (4x3)= |18

(25 -10+(2x3)= |21

— e — —————

(Bx3)+(2x2)= 18

.
[(10+10)+ (20 x 1) = 4o

11:u;ﬂ+;ﬁ;}- 28

(60 +20) - (6 - 4) = 13

;[?:.?}-{312]- 5%
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57
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Quatre amics han jugat un partit de basquet. Han fet 12, 37, 7 i 24 cistelles

respectivament. Endevina i escriv qui és cadascun i quantes cistelles ha fet.

* En Pol és el que ha fet menys cistelles i porta ulleres.

* El que esta al costat d’en Pol és el que ha fet més cistelles.

» En Ferran ha fet el doble de cistelles que I'Adria.

e {'Adria esta al costat d'en Joaquim.

* En Joaquim ha fet 13 cistelles més que en Ferran.



= 5 - . . .

5% Uegeix les pistes i endevino el nimero premiat de la loteria.
1- Es un nomerc imparell de 5 xifres.
2- Te 3 centenes,

3- La x¥a de les unitats és

menor que la de les centenes.

4- La xifra de les desenes de @ Iicj}_ @ {_i:' @j

miler &5 el doble de les centenes.

5- La »ifra de les unitats ce mrler

és el resultat de sumar les centenes 1 les desenes de miler,

& La suoma de totes les <ifres és 21.

,i,.fh.’;': Localitzo 1 encercla dins ol requodre, als dibuixos que sén fora.
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Problemes.

* El pare d’en Jordi ha anat al caixer i ha tret 250 euros. Ara a la

cartera hi té 314 euros. Quants diners portava abans d'anar al caixer?

214
-~ 150
OGH ecns

* Ef cotxe del meu pare porta fets 18.837 km i fa 7 anys que el té.
Si cada any recorre els mateixos quilometres, quants quilometres fa

anualment.
AR .
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* La professora ha repartit 3 folis a cada nen de la classe. El paquet de
folis era de 500 i a la classe hi ha 24 nens. Quants folis queden ara al

paquet?

* Els nens de la classe de quart han anat de colonies a una granja. Hi
havia 3 cavalls, 12 vaques i 15 gallines. Quantes potes hi havia en
? . : -
total { : ] 11 -;1 Ai‘j I‘___,.-I '2_
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},f . Caileul mental.

"""-Dr.
+200 -50 2 -100
{ 350 (‘ > tj E t) f S0 (:,1 -5-:3->
Jer 4 e g 7o
+25 x2 —-440 3
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[ a5 ) (5:‘:-:: ) (fr_a:-\) === 133)
= T = T 7"

},“:\‘:—jﬂ Pinta coda peix dal color que correspongui.
¢+ E| peix verd és més gros que el blau.
» El peix taronja s mes gros que el verd.

= Bl peix groc és més gros que el taronja.

TARA,

\VERD
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T,@?ﬁ Encercla els diners que necessites per pagar cada producte amb |'import exacte.




E‘:@‘nﬁlm ve porten un globus lligat ol peu esquerre.




Pensa, resol i respon.

En un camp de futbol hi caben 37.250 persones i avui hi ha 378 seients
buits. Una quarta part han pagat I'entrada a 17 euros, la resta sén
abonats. Els 744 seguidors de |'equip visitant ocupen 12 files del gol
nord. El partit ha comencat a les 17 hores i ha acabat a les 18.45.
Abans d’acabar ja havien marxat 2/4 parts del public.

* Quants diners han recaptat amb

les entrades venudes?

5% gﬂl tm s A
op, (1158
, 5 1:-'-1 7~

ASE Ol Lone
» Quants seients hi ha a cada una de les files reservades als
seguidors de |'equip visitant?

Ty AL
GE[; oL merwaty

* Quant ha durat el partit?

A e 4 2

* Quantes persones no han vist tot el partit?

5 2683 14 AU
——L{—~Ae 26.23). 0% A2y 9.
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Llegeix els nomeros segiients i després escriu |'anterior i el posterior.

191,992 | 999.999
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G207 | 630.999

2608 | 218.099
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)@ Fes les divisions i després escriu els resultats a les caselles ordenats de petit a

gran.
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o Per fer un ou dur trigues 10 minuts, quant trigaras per fer-ne dos?
« Que necessites per tancar una porta?

Clue e/jfuq?w Areilan, .

« Un avid passa per la frontera entre Franga i Catalunya.
En aquell moment, a un nen que viatja a I'avié |i surt una dent.
Pots dir on i ha sortit la dent?

& ol Bt

= ¢ Encercla dins el requadre els ndmeros segiients.

-

» Duatre~cents mil dos-cents cinguanta * Dotre il dotre

* LInmi 4 siscerts mil cinc-cents winz-i-kres  * Tescents se xanta-now mil vait-cants ceoome

» Yuit-cents trenta-das mil cent wint-i-u » Descents dnt mil drccens voitanta-das
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L::i Escriv lo pregunta que Fofio o codo problemo i rescllo.

« El pare de I'Oscar s'ha comprat un cotxe que

val 16,200 euros. € paga en 34 mensuslitats,

/‘(\J.\QA,J\/J\)VQ«QLJ[GZI- Z _________________________________________________________

» La Barbara s'ha comprat una revista que val

1,50 eures i un paquet de s’clets que val 1,25 euros.

Ha pagat amb un kitllet de 5 euros,

: A50 5
Pregunto: Queaed Lo Tonst de . +A2S -2.35
m L] ’2_1}.5’ 1116 M‘cj

» El poble on anem de vacances té 12.843

habitants i un terg d'aquests son jubilats.

Pragugtu: Q%@J\)-stﬁab ‘M (/\o-, aﬁ 4%’65 H5 lj_/rb'l

= Un grup de 43 turistes volen visitar un MUSE

museu. L'entrada val 34 euros per persona. Jﬂ‘,____:M

regunta: @M‘p. R @\4’(/_@,
[ N A




X‘@: Localitza i encerclo als dibuixos qua sén diferants dels alires,
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}.'::;;fﬁ Completa el dibuix amb la part simétrica que falta.
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):;'.;,F Rosol las operocions.

~J
L
o LF
g B X

i

[=f .oy
L

r-.JL..;_
L

% LrR
-'::'.l E{."\'i."f
_,"‘.u I

-

1.512 136 82.106
SR - 64.085
= V)

744 |4 10.362

55‘}{ AZ6 - 10.287
0 .05

~119 247

74.109
+ 45.132

4.653

+9.325
A3A3Z

I_’!;_?,t Pinte els aspais que conlanen els resuliots de les operacions anteriors i
descabreix el dibuix amagat.
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Escriv el resultat da les multiplicacions al més rdpid possible. Cronomatre amb
un rellotge sl temps que tardes a acobor i anota-ho. Despras comprova si ho
millorot |o teva velocitat de calcul mental i 5i hos fet manys errors comporanthe
amb la primera pagina del quodern.

| 2x6= 42 8xd= 1) x9= 6O
oxl= 5x0= O 2x7= Y
2x2= Y 7xé= HL 0x9= O
2x7= 1 H 6x9= 54 ox2- N2 |
7x3= L7 5x7= DD oxg= 1L

dxd= /\6 Adxd= ZL{ Ixni= 2.4

2x6= N2 Bx9= 1. 2x9= 1%
5x§5= LD bxb= b oxg= 27
9x4= SH 3x3= 8x2= 0o
dxd= G 7x2- 4 7x7=

Temps emprat %
Errors x

Ha millorat el teu calcul mental? Si és que si, felicitats!
Si no, continua practicant i segur que ho aconseguiras.



Pensa i juga.

Observa el dibuix i reprodueix-lo amb escuradents.

Treu 3 escuradents de manera que quedin 3 rombes.

Dibuixa el que t'ha sortit dins del requadre.
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